

RUMBOS!!

PERIODICO
INDEPENDIENTE

DE LA RAZA
DE COLOR
DIRECTOR =
CESAR A. TECHERA

Premiado con DIPLOMA AL MÉRITO en la gran exposición de la «Biblioteca de las Américas» (Avellaneda República Argentina)

La raza negra de Rocha logró un nuevo triunfo con el resonante éxito conquistado en el acto patriótico realizado en homenaje a la memoria de «Ansina»

EL SR. MARIO PETILLO SINCERO AMIGO
DE NUESTRA RAZA HABLÓ DE LA TRA-
DICIÓN HISTORICA.

Prestigiado por el comité «Los amigos de la raza negra» y nuestro Periódico contando con el apoyo general de nuestro pueblo se efectuó el 5 de Noviembre una ceremonia de alto significado recordatorio al prócer máximo de nuestra raza Don

Manuel A. Ledesma (Ansina) cumpliendo así la raza negra y nuestro pueblo con un deber de altísima justicia.

Nuestro Pueblo demostró una vez más su reconocida cultura y un refinado espíritu patriótico.

Prensa, Instituciones oficiales y

NUMEROSAS DELEGACIONES DE MONTEVIDEO, SAN JOSE, LASCANO Y CASTILLOS CONCURRIERON AL ACTO.

particulares prestaron su invaluable apoyo y así hoy Rocha cuenta con una calle y una magnífica placa de bronce que a travez de los tiempos perpetue la memoria, de quien hizo de la fidelidad y la consecuencia el culto de toda su vida.

SINTÉTICA RESEÑA DE LOS ACTOS EFECTUADOS

Recibimiento

A las 9 horas el comité «Los amigos de la raza negra», parten en omnibus desde la plaza Independencia hacia la entrada del camino a Castillos a recibir la Delegación Castillense, luego se dirigen al Paseo Real donde igualmente se encontrarían con las delegaciones de la capital que viajaron en omnibus.

Ceremonia Católica

En la Iglesia Parroquial a las 10 horas se le rindió homenaje al héroe con Misa cantada Solemne Te Deum y una brillante alocución patriótica que estuvo a cargo del Pbro. Dr. Popelka Martínez. La inmensa concurrencia que asistió a este magnífico acto llenó en forma completa nuestra parroquia.

A la Estación

Por el motocar de las 11 horas llega otra delegación de la raza, el Vice Presidente de la República Dr. César Charlone, nuestro estimado amigo Sr. Mario Petillo el destacado escritor compatriota dichos visitantes fueron esperados por autoridades, pueblo, nuestras delegaciones y comisión organizadora.

En la Radio

Por la onda local C. W. 19 se irradió

a las 11.30 horas una interesante audiencia de saludo a las delegaciones visitantes. Hicieron uso de la palabra varios delegados, el Pte del comité Sr. Pablo Pereyra finalizando con un interesante programa musical y poético.

Visita al Cuartel

A las 12 horas todos los visitantes acompañados de los miembros del comité y damas delegadas visitan el hermoso Cuartel local donde somos gentilmente recibidos y acompañados por el Alférez Rodríguez Bravo y otros militares quienes nos hicieron conocer todas las amplias y confortables dependencias de la citada institución.

Homenaje a Artigas

A las 15 horas frente a la placa recordatoria del precursor en la esplanada de la Escuela que lleva su ilustre nombre, se inicia el desarrollo del programa. El Sr. Juan A. Cabral en el nombre de la raza negra pronunció vibrantes palabras en homenaje al héroe.

Pueblo, Delegaciones de escolares y del Ejército, prestaban su concurso, dándole al acto contornos maravillosos.

Descubrimiento de la Placa

Terminado el acto de homenaje al Jefe de los Orientales, Autoridades, Comisio-

nes, Escolares, Ejército y Pueblo parten hacia frente el palco donde se descubrirá la magnífica placa de Bronce con que nuestra raza apoyados por el pueblo perpetúan la memoria del fiel soldado.

Inicia la parte oratoria el presidente de la entidad organizadora Sr. Pablo Pereyra, terminado su conceptuoso discurso, el Sr. César Techera invita con breves palabras al Dr. César Charlone a descubrir la placa, y es aquí donde la ceremonia adquiere la más alta emotividad. Cinco mil personas están presenciando el acto. El Dr. Charlone se dirige al lugar donde se encuentra la placa. Se observa un profundo silencio de respeto en todos los espectadores. El Vice Presidente y Ministro de Hacienda descorre el velo que cubre la placa, una estruendosa salva de aplausos y la ejecución del himno patrio a cargo de la Banda Municipal y cuyas estrofas entonan grupos escolares rompen el silencio. También en ese instante un destacamiento del Batallón 12 y otro del Batallón de Voluntarios «24 de Febrero», que se adhirieron al acto en simpático gesto, presentan armas.

El citado momento fué de un significado indescriptible.

Continúa la oratoria a cargo del Pte. del Comité de Emergencia de la capital «Los amigos de la raza negra», Sr. Aguedo Suárez Peña, siguiéndole por su orden Alberto Méndez hijo, Dr. César Charlone, Sra. Agueda S. de Méndez, Alférez

montevideo
AÑO III N.º 28
Rocha, Noviembre de 1940
APARECE DEL 25 AL 30
DE CADA MES
Direc. y Adm:
Leonardo Olivera 156
Secretario de Redacción:
JUAN A. CABRAL



Rodríguez Bravo, Carlos Julio Pereyra, Eusebio Villalba, Pilar E. Barrios, Sita Iris Cabral Graña, Mario R. Méndez, Manuel Zeballos, Fermín Acosta, Marcial Vicente, Ayilo Sosa, Mario Petillo autor del libro «El último soldado Artiguista» y nuestro director Sr. César Techera de quien estuvo a cargo la transmisión radial pronunciando además una patriótica pieza oratoria.

Desfile ante el Palco

Finalizando esta ceremonia que como es del dominio público alcanzó magníficas relieves, las fuerzas militares, los voluntarios y los escolares que asistían a la misma desfilaron en forma impecable frente al palco, ocupado por el Vice Presidente de la República, autoridades, Comisión Organizadora y demás delegaciones, bajo el estruendoso aplauso de miles de espectadores.

Visita Escuela Industrial

A las 17 horas, toda la comitiva de la raza acompañados por nuestro comité se trasladó hasta la Escuela «Industrial», visitamos todas sus secciones donde pudimos apreciar valiosos trabajos, que dicen bien a las claras la dedicación de profesores y alumnos.

Gustamos del rico sabor de unos deliciosos bombones, que nos fueron obsequiados por profesores y alumnos de este acreditado establecimiento de enseñanza, que con tanta deferencia nos atendieron.

Visita al C. Renacimiento

Siendo las 17.30 horas se efectuó la visita a la sede social del Club «Renacimiento», donde se encontraba parte de la Directiva y socios del citado centro con quienes los visitantes compartieron durante largo rato en simpática cordialidad.

Y Finalmente

Clausurando los actos, cuyo éxito es imposible manifestarlo a través de la pluma, frente a la Intendencia fué despedido el Dr. Charioni y sus acompañantes que enseguida regresaron a la Capital, y momentos más tarde dió comienzo en el salón de actos de la Intendencia el Coctail Danzant en honor de los simpatéticos y gentiles visitantes, el cual adquirió magníficos caracteres de plena armonía y confraternidad racial. Bajo los acordes de la aplaudida orquesta «Dinegri» que integran los Sres. Peri, Fatto, Dinegri, Teibe, y Andrade más de un centenar de personas que llenaban la aludida sala, la cual presentaba un aspecto de fascinador encanto se entregaron a la danza que se prolongó hasta las 23.30 hrs.

Jamás la raza negra de Rocha hubo realizado reunión Danzant que alcauzara a tales contornos.

co en el interior de la república, hacer llegar a Vd.; al Sr. Pablo Pereyra y al joven Juan A. Cabral y a todos los miembros de la honorable comisión que tan brillantemente patrocinaron los homenajes a «Ansina», el último soldado artiguista. Mis más fervientes felicitaciones por la ardua labor, que han desarrollado en la preparación de todos los actos, verdaderos modelos de organización que nos han dado como resultado la prestancia y lucidez ya pública y notoria, que acreditó la mención de toda la prensa del País. Por lo tanto, como joven mujer de la raza yo los felicito y exhorto a continuar adelante por el sendero de nuevos triunfos a los cuales se han hecho acreedores.—Maria E. Aguirre.

Rocha Noviembre 13 de 1940.

Del Sub Comité «Los amigos de la raza negra» de Castillos

Castillos, Noviembre 9 de 1940.—Sr. Director del periódico RUMBOS!! Don César A. Techera:

Estimado amigo.

Los abajo firmados componentes del sub comité «Los amigos de la raza negra» querían agradecer a su congénere Rochense las finas atenciones recibidas en esa Ciudad con motivo de nuestra visita al gran homenaje a Don Manuel A. Ledesma (Ansina).

Y se dirigen a Ud. para se sirva insertar en las columnas de su difundido periódico de su digna dirección nuestro más sincero agradecimiento.

Y agradecidos de antemano, lo saludan atte.
Ss. Ss. Ss.—Marcial Vicente, Pte., Osmarín Lascano, Srio; Segundo Zelayeta, Tre.; Medardo Nuñez, Celeste Amaral, Vocales.

Felicitaciones

Por el extraordinario éxito obtenido en el homenaje a «Ansina», a los Sres. Pablo Pereyra, César Techera y demás miembros de Comité «Los amigos de la raza negra». Muchas felicitaciones.

CARMEN PEREZ RODRIGUEZ

El homenaje a «Ansina» describiendo su significado

Al nacimiento del alba la ciudad era conmovida por la estruendosa explosión provocada por las bombas y cohetes que anuncian que nuestro pueblo vivía uno de esos grandes días festivos en que la muchedumbre en masa sin distinción de colores ni ideologías políticas rinde merecido culto a la memoria de uno de esos héroes indiscutidos en las otras luchas por nuestra Independencia. A si como lo estaba previsto así ocurrió, el pueblo donde nace el sol de nuestra pa-

tria dió una vez más prueba de su cultura ya manifestada en anteriores oportunidades congregándose en forma extraordinaria en los distintos puntos fijados para llevar a cabo tan patriótica exteriorización de recuerdo a ese soldado humilde, pero que él solo pronunciamento de su nombre encierra el símbolo de patriotismo y perseverancia de toda una raza, que lucha y se debate en estos momentos contra todas las injusticias que aún perduran en ciertos sectores de la vida, por obtener una superación y acabado perfeccionamiento en su rasgo social y cultural, poniendo de manifiesto hechos mas que sobrados sus capacidades para evolucionar frente a las demás razas de la tierra con tan promisorias bases de éxito como las demás. «Ansina», ese negro asistente de Artigas pudo haber perdido mucho antes su constancia y haber abandonado a su jefe; pero su amor al suelo patrio y su amor a su propio jefe lo mantenía incólume junto a él, ya en las horas gloriosas en las que se cubrían de laureles en los campos de batalla para bien de nuestra nacionalidad ya en los acaigos momentos en que venido el jefe y antes de ser expectador de ese terrible espectáculo que resultaba para él ver su patria dominada por extranjero, resuelve retirarse al Paraguay buscando vivir tranquilo en la acojedora tierra hermana, y luego ya en el exilio Paraguayo hasta que la muerte truncó su existencia: siempre «Ansina» a su lado, en todas esas glorias, en todas esas amargas derrotas, en esas horas melancólicas de infarto, siempre el fiel negro compartiendo con su jefe las vicisitudes de la vida. Teniendo en cuenta todas esas virtudes de ese perseverante y humilde hombre de color sus hermanos de raza Rochense encabezados por el dinamismo de un hombre que no sabe de fatigas cuando encusa una obra racial o patriótica, amén de los de otros pueblos que cooperaron en forma extraordinaria al mayor éxito de este acto de altos relieves patrióticos, cumplimos con un alto deber al susanar esa deuda que no solo nosotros éramos deudores, sino que todo el pueblo de Rocha; porque en calidad de Uruguayos todos deben un poco de gratitud a ese soldado, humilde a ese constante soldado negro que solo la muerte pudo separarlo del primer jefe de los orientales. Grandes contingentes de Montevideanos, Castillenses y también Lascanenses arribaron a nuestra ciudad en ellas venían hijos de Rocha que compenetrados de fervor patriótico al contemplar la vibración de su pueblo en ese perdurable 3 de Nbre, vivían momentos de verdadera emoción, ¿por qué se sabían negros!, porque se sabían Rochenses!, y también lo hubo otros que sin ser Rochenses se sintieron también emocionados y compenetrados con el entusiasmo de los primeros, porque la ciudad del Este los esperaba sonriente para allegarlos en su seno, al igual que a sus hijos pero esta vez más patriótica, más gentil y más culta que nunca. También asistieron gran cantidad de damas que con sus rostros sonrientes con su juvenil presencia pusieron en todos los actos una nota de distinción, y evidenciaron una vez más que ellas también saben ser patriotas y que sienten un asentado amor a su raza.

Como integrante del comité organizador me siento enorgullecido por ese eslabón más colocado a esa gran cadena de confraternidad racial, de ascenso cultural y de ferviente amor a nuestros gloriosos antepasados fieles defensores de la libertad de que hoy gozamos todos los uruguayos: también plenamente agradecido de mi pueblo y todos mis connacionales que colaboraron en forma por demás elogiosa para que nuestra patriótica iniciativa se viera coronada por el más amplio de los éxitos.—ABEL H. CABRAL.

Rocha Nbre. de 1940.

La raza negra necesita nueva Orientación

REFORMARSE ES VIVIR

Seguimos alimentando la idea que en nuestra raza se impone una inmediata reforma social.—Que ha llegado el momento que los dirigentes que tienen en sus manos los destinos de la raza piensen con claridad y en forma sensata cuál será el futuro de nuestra colectividad? Hay imponer una nueva orientación que elabore un futuro mejor. Hay que pensar en educar a la colectividad, proporcionando medios. Hay que adaptar centros sociales, bibliotecas al medio en que actuamos, no imponer voluntades propias sino de conjunto. Hay que procurar armonizar las ideas.

La reforma social tiene que basarse en un plan de nuevas rutas que conduzcan hacia el mejoramiento social y racial. Hay que crearle a la colectividad un gran centro social educativo con nueva orientación que de amplias libertades al congénere para pensar por si solo sin imponérsele hombres sino caminos, que los hombres los aprenda a buscar la misma colectividad.

Que el centro social sea una obra de toda la raza y como tal la aprendan a cuidar y defender.

La reforma social en nuestro ambiente creemos sea la necesidad del momento, con un nuevo plan bien estudiado y bien discutido donde no existan lagunas.

La reforma social, que se impone debe hacerse conocer en forma bien amplia por toda la raza.

La reforma social no puede ser fruto de apuros, sino una carta orgánica bien cimentada y analizada, porque sería contra prodiciente que mañana hubiera que pensar en realizar un nuevo cambio, por considerarse que el impuesto hoy contiene infinitud de errores. Entonces resultaría que la colectividad a raíz de tantos cambios quedaría desorientada sin saber qué es lo que debe aceptar o rechazar.

La reforma social debe ser un plan de Unidad, Sociabilidad y Cultura, en contra de la Apatía, la falsedad, las absurdas pretensiones, el Egoísmo y los sistemas antiguos y rutinarios de elegidos y censurados.

Periodismo

LA PALABRA

Un nuevo año de vida periodística cumplió nuestro estimado colega «La Palabra», que con gran acierto dirigen los esposos Rocha-Pereyra espíritus nobles y sinceros que no

saben de razas ni colores, para preservar su apoyo cuando en ello está de por medio el progreso cultural y social de nuestro querido solar nativo.

Con el número de fecha quince del corriente cierra «La Palabra», sus doce años, de intensa y ardua lucha de sano y bien orientado periodismo.

RUMBOS!! envía su saludo deseando al colega larga y prospera vida coronada de nuevos triunfos.

RUMBOS!! es de la raza y para la raza

Los triunfos conquistados a través de nuestras campañas son hechos auténticos, sin fantasías ni espejismos.

Pero eso ni marea ni infla de absurdas creencias a RUMBOS!! Solo se conforma en saber que hay quién valora nuestra incansable labor y nuestra predica de periodista, modesto y sincero que solo lo guía un anhelo, mayor progreso y cultura colectiva. Y con eso estamos conformes.

RUMBOS!! es ruta, es inicio.

RUMBOS!! debe comprenderlo la raza y principalmente nuestros enemigos los que conocemos y los que se esconden escudados en la falsedad y en la hipocresía, que RUMBOS!! no quiere ser amo de la colectividad sino orientador sincero que logra triunfos y fuerza, con sanos propósitos, haciendo imperar la razón sobre todas las cosas.

Queremos ser líder y no caudillos y por eso trabajamos sin desmayo por un futuro mejor donde exista más cariño por lo nuestro.

RUMBOS!! no apareció esperando nada, ni pretende absolutamente nada, su deseo es solo dar fin a mezquindades, egoismos, ridículas creencias y matar a la «quinta columna negra» cuya sentencia le fue dada con el éxito del homenaje a «Ansina», día en que los verdaderos negros se dieron cita a venerar la memoria, del símbolo de la adnegración y el sacrificio.

Esa es la forma en que RUMBOS!! ataca a sus enemigos con hechos y no palabras de frente y no por la espalda.—ITHEL.

UNIFICACIÓN EN CASTILLOS

en la colectividad Castillense gran actividad en la organización de un extraordinario baile a realizarse el 31 de Diciembre, con cuyo festival le darán vida al gran club que en el futuro llevará el nombre de «Ansina» gloria y símbolo de nuestra raza.

RUMBOS!! felicita a los congéneres de Castillos, deseándoles el mayor de los éxitos en su nueva ruta, de unión, prometiéndoles estar presente en esa villa, en ese gran día.

ATENTA INVITACIÓN

En gesto que mucho habla de la gentileza de Jefe, Oficiales y Asimilados del Batallón de Infantería N° 12 fué invitado nuestro Director para la comida que el d'a 7 del corriente se sirvió en el Casino de la Unidad en honor de la escuela Superior de Guerra.

La cual se realizó en franca camaradería de civiles y militares y donde se pudo notar la cultural y cordialidad de los militares visitantes.

RUMBOS!! agradece tan fina distinción y envía su saludo a la simpática embajada militar de la escuela Superior de Guerra.

Agradecimiento

El comité «Los amigos de la raza negra» y el periódico RUMBOS!! AGRADECEN al Pueblo, Prensa, Autoridades Oficiales y Municipales, e Instituciones y a toda persona que en una u otra forma han colaborado en la realización del homenaje a Don Manuel A. Ledesma «Ansina».

“¿Porqué el negro va al Boliche?”

(Carta abierta a una amiga de Rocha)

Estimada amiga:

Se que su pregunta no resume todo su pensamiento. Yo para ser concreto le contestaré la pregunta siguiente: ¿Porqué bebe tanta caña el negro? Pues yo le puedo asegurar que si en el boliche no vendieran caña yo no iría nunca y ésta afirmación sin ser personal, también la puedo hacer en nombre de los amigos de mi raza, que un sábado si y otro también se acoden junto a mí en el mostrador, sin interesarnos el reloj, considerándolo algo inútil. Ya que de ese lugar salimos cuando notamos lleno el deseo que cada uno tiene en la garganta. Y bien, amiga: a éste problemita que entraña su pregunta, que no es pequeña cosa, me parece que hay que tomarlo desde el punto de vista social. De otra manera yo no sabré responder. Alguien dice: que en cada bebedor, hay un desacuerdo con la sociedad actual. Este es el problema del bebedor en general. Porque sabrá que abundan los bebedores fuera de la raza negra. Pero sé que Vd. sostiene que entre nosotros el exceso es mayor. Es posible que Vd. tenga ra-

ATENTAS NOTAS

Señor Director del periódico RUMBOS!!—Don César Techera.

Quiero por intermedio del órgano periodístico de nuestra raza úni-

zón. Yo reafirmando el punto de vista citado, también la tengo, pues hay causas sociales más profundas para nuestro descontento y desesperanza. Sobre nosotros no pesa sólo la esclavitud del salario como es la situación del explotado blanco, que también se acoda en el bolche. Nosotros sufrimos un doble peso, pues al mal que engendra la explotación del hombre por el hombre, tenemos que agregarle el prejuicio de raza, que como reminiscencia de atávicas tiranías perdura hoy en las sociedades modernas, pesando sobre nuestras espaldas como cien lápidas de plomo travando así cada paso que deseamos dar en nuestra lucha por la vida.—Me parece, amiga, que si sobre esas bases Vd. analiza el problema tendrá un panorama social y político claro sin tener que preguntarmelo a mí. De otra manera sería irse por las ramas y una posición falsa a éste respecto la llevaría de la mano a conclusiones también falsas y entonces Vd. va a pensar que se debe por casualidad, sin advertir que en ésta vida nada de nada pasa por casualidad, sino que todo tiene un origen social. No yendo así a la raíz de la cuestión, Vd. se va a tener que quedar con los pretextos que a diario damos todos los que bebemos Tomamos una por el frío ó por la calor. Si hace lo primero terminamos con el frío. Si es lo segundo, destilando sudor. Si es para ponernos alegre terminamos llorando.—Todos los pretextos sobre este asunto de la caña desembocan en una negación. Así que mi respuesta es la siguiente:

El que bebe lo hace para evadirse por un rato de ésta sociedad con la cual está desconforme. Esta no es la salida que tienen que buscar los desinformados, porque también es una negación. Yo tengo puntos de vista sobre el verdadero camino a escoger, pero prefiero hacérselo llegar en carta cerrada.

MIGUEL A. BUSTAMANTE

Casa Chiche

SE VENDE

Zaguan, 4 piezas. Living cerrado cuarto de baño, cocina, aguas corriente, saneamiento, luz, galería, galpón, amplio patio.

También auto Wippet en perfectas condiciones y muy barato.—Muebles Jueves de Living, escritorio, dormitorio y otras piezas en perfecto estado y moderno.—Todo a bajo precio Lote de cajones vacíos:

Tratar 33 N.º 112

Será cierto?..

... que es segura la candidatura del Sr. Artigas Amiral a la presidencia de la D. del Centro Renacimiento para el período 1941.

... que hubieron muchos negros que el día del homenaje a Ansina, pudiendo no hicieron acto de presencia.

... que hubo quién dudó y hasta comentó que RUMBOS mentía cuando dijo contar con el salón de la Intendencia para un baile de la raza.

... que entre los visitantes, en el día del homenaje vinieron algunos por demás enamorados.

... que nuestros chicos se vieron terriblemente amenazados de perder su media naranja y algunas chicas no respetaron ni a los casados.

... que muy poco o nada se comentó

en el ambiente, sobre las próximas elecciones del «Renacimiento».

... que será reelegida la actual directiva.

... que hay quién todavía no cree en la obra de adelanto cultural y social iniciada por RUMBOS.

... que será necesario indicarles algún buen oculista.—PICA-PICA.

sociales a los que se les ruega puntual asistencia.

Todo socio que quiera ingresar debe abonar su ingreso de \$ 1.00; del 1.º a el diez de Diciembre estando obligado a abonar la cuota mensual de cincuenta cts. el 30 del mismo mes.

La Directiva

Notas Sociales

A cargo de la Sra. Carmen Pérez y «Flor de Madreselva»

Onomásticos

Cumplió años el Sr. Lamas Cabral. También la Sra. Adela Pérez de Villa.

Estejó su onomástico la Sra. Isolina Roche.

Al cumplir los cumpleaños de la Sra. Amabel V. de Aguirre.

El 2 de diciembre es el onomástico de la apreciable Sra. Doña Elisa M. Terra.

Enfermos

Estuvieron enfermos los Sres. Oscar Rodríguez y Pablo Pereyra.

Ha estado enferma la Señora Onorata Barrios.

Molestada estuvo la Sra. Irma Gómez de Rodríguez.

Estuvo enfermo el Sr. Avelino González.

Algo molestada la Sra. Juana D. de Inzeta.

Estuvo enfermo el Sr. Antonio Bustamante.

Estuvo enferma la Sra. Inés B. de Aguirre.

Restablecida la Sra. María Terra.

Restablecido el Sr. Nemencio Graña.

Se encuentra ya restablecida la Sra. Maura Inzeta.

Viajeros

Con motivo de las grandes fiestas del 3 de Noviembre visitaron nuestra ciudad numerosas delegaciones de Montevideo, Castillos, Lascano y San José, a tan gentiles como simpáticos visitantes nuestro saludo y el deseo que les haya sido grata la breve estadía en ésta.

Estuvo en Montevideo el joven Antonio Castillos.

También nuestro Director Sr. César A. Techera.

Estuvo en Castillos la Sra. Dolores Raúns.

Para el mismo punto el Sr. Manuel Olivera.

Estuvieron en Don Carlos los Sres. Pablo Pereyra, Eusebio Villalba, Pablo Cabral, Juan A. Cabral.

Club S. Renacimiento

La Comisión Directiva del Club S. Renacimiento, pone en conocimiento de sus asociados que el 24 de Diciembre próximo esta entidad social dará un baile para el que es indispensable que todos los socios que se encuentran atrasados en sus cuotas deban abonar los dos primeros recibos atrasados: del primero a el 10 del mismo mes.

Se entera a los socios que de acuerdo a lo establecido en nuestros Estatutos: el 28 de Diciembre se realizará la Elección de nuevos miembros de la Comisión Directiva: quedan enterados los socios y

El Último Soldado Artiguista

Por MARIO PETILLO

Gervasia Ledesma

DECLARACIONES

(Continuación)

Ya sabemos que Sebastián Ledesma, hijo del consecuente soldado de Artigas, trajo al mundo seis hijos, a uno de los cuales llamó Gervasia.

Feliz coincidencia sentimental de Sebastián con respecto a su padre, asignándole a su hija el nombre feminizado del Precursor, sin duda para honrar la memoria de su padre y como homenaje de reconocimiento y de ternura al que fuera su ilustre jefe.

El «Comité Ansina», que como hemos dicho, fué el encargado de realizar toda la investigación, solicitó permiso del Sr. Presidente de la H. Junta Municipal de Guarambaré, para la exhumación de los restos de Manuel Antonio Ledesma. Concedida la petición, el 9 de Noviembre de 1925 se estudiaron los restos, se analizaron las lanillas de la bandera oriental que sirvió de mortaja y todo ello se depositó en una urna que se puso bajo la vigilancia del parroco de la localidad.

Días antes de la exhumación, Gervasia se presentó ante el Juez de Paz seccional, a los efectos de identificar debidamente los restos de su abuelo. Para ello pidió que se hiciera una severa información sumaria de testigos; y para tal caso presenta a los Sres. Matías Mora y Facundo Fretes. Se labró una acta estableciendo la necesidad de que los declarantes tenían que ceñirse a la más estricta verdad y la firmaron ante el Sr. Juez de Paz, don Gabido A. Bordón, el Actuario don Mariano Leal, y como Gervasia no sabía firmar, lo hizo a su ruego un Sr. Cecilio Ledesma.

Hechas las citaciones de práctica,

Continuará

Fume

PERUANO

EL FAVORITO DE LOS
BUENOS FUMADORES